



海口秀英区持续推进党史学习教育走深走实,推动经济社会高质量发展 践行初心谋发展 奋楫扬帆开新局

6月10日晚,“永远跟党走 唱响新时代”——秀英区庆祝中国共产党成立100周年群众大合唱在长流镇美德村举行。现场,参演队员们用深情的演唱表达秀英广大干部群众对党的赞美,对祖国的热爱。

这堂生动的“音乐党史课”,便是海口市秀英区推动党史学习教育学深学活学实,奋力推进全区经济社会高质量发展的一个缩影。

作为省会海口最年轻的城区,近年来,秀英区综合实力不断提升,呈现出一派生机勃勃的发展景象:2020年,全区地区生产总值完成455.4亿元;固定资产投资完成432亿元,总量连续6年位居全市第一;全体居民人均可支配收入完成32431元,同比增长3.8%……

踏上新的历史起点,秀英区将继续牢记初心,以红色精神为引领,以推动高质量发展为主题,推动“港产城乡”融合发展,加快建设现代化国际化城市示范区。



位于秀英区的海南国际会展中心。

海南阔步
新征程

强引领 传承红色基因,接续百年精神

为确保秀英区党史学习教育开好局、起好步,在海口市委党史学习教育动员大会召开后,秀英区也召开全区党史学习教育动员会,并结合实际制定《秀英区党史学习教育实施方案》及10个子方案,明确任务清单,细化工作举措,协调各项工作扎实开展。

号角已吹响,扬鞭在脚下。很快,党史学习教育在秀英全面铺开、迅速升温、有序推进。

以上率下,秀英区领导班子坚持先学一步,先后召开多次党委理论中心组学习会,学深悟透习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重

要讲话精神和省委、海口市委党史学习教育领导小组有关部署。充分发挥区委常委会“第一议题”、理论学习中心组学习、读书班等常态化学习制度作用,推动广大党员干部读原著、学原文、悟原理。

同时,秀英区立足自身特色优势,创新方式载体,将“理论话语”转换成“群众语言”,以老百姓喜闻乐见的方式开展理论宣讲活动。

方桌几张,讲党史故事,清茶一盏,忆百年初心。日前,秀英区举办“小英带你学党史”宣讲活动,来自秀英区的党史青年宣讲团走进独具海南特

色的老爸茶店,为市民们讲述“四史”,回顾建党百年奋进历程,推动红色精神深入人心。

一边听讲一边喝茶,群众不时插话讨论,气氛轻松愉悦。“像是听故事、拉家常,不知不觉就听进去了。”现场市民说,青年宣讲团队的话听得懂、记得住、有感触,让大家进一步坚定了党感恩、听党话、跟党走的决心。

此外,秀英区还充分利用本地红色资源,不断拓展学习阵地、贯通学习方式,让党史学习教育走深走实、入脑人心。

秀英区党史学习教育办公室相关负责人介

绍,党史学习教育开展以来,该区充分利用身边红色资源,组织2.1万人次到位于秀英区苍英村的琼山县苏维埃政府成立旧址、罗经盘革命烈士纪念碑、王海萍烈士纪念园、李向群烈士纪念广场等开展革命传统教育,接受革命精神洗礼,厚植爱党爱国情怀。

一次次涤荡心灵的深入学习和研讨,一场场热气腾腾的党史宣讲,一个个以革命先烈、为榜样的红色现场教学……在秀英,党史学习教育阵地已拓展到校园、部门、村庄和田间地头,红色精神已植入广大党员干部的心田。

抓实事 解决民生所盼,打造宜居家园

学习历史,指导当下。开展党史学习教育以来,秀英区各级各部门下基层,深入群众,把桩桩件件的小事都办到了群众的心坎上。

6月8日上午,在海口秀英区海秀街道爱华社区的福隆广场二期小区议事堂内,包括社区居委会工作人员、小区业主委员会委员、物业公司、小区热心业主在内的议事堂成员正在召开最新一期会议。

“经过会议商讨,我们暂定将小区一块公共绿地改为健身场地,并计划申请购置10套健身器材,现在需要向业主征求意见后进行公示,再将申请提交居委会。”福隆广场二期小区议事堂主任袁云辉介绍说,因小区此前的健身器材已使用多年,大多存在破旧损坏的情况,小区业主多次反映,所以想通过议事堂商讨解决这一问题,让居民们能够更好地健身和锻炼身体。

党史学习教育开展以来,为不断提升社会治理能力现代化水平,秀英区以“我为群众办实事”活动为抓手,以“议事堂”为主要载体,围绕群众反映强烈的热点、难点和民生焦点,组织召开基层民主协商会、居民议事会议、人大代表接访活动等,将社会各种矛盾及时有效化解。

“小区议事堂解决了我们很多实际困难,像建儿童游乐场和协调老人下象棋的场地,都是跟大家生活息息相关的问题。”福隆广场二期小区业主倪

海珠说。

听民声、察民情、解民忧——这已成为秀英区各级职能部门的常态化工作。

百年大计,教育为本。过去五年,秀英区不断推动教育优质均衡发展,新改扩建中小学校7所,新增公办幼儿园33家,增加公办学位近2.4万个,全面消除“超大班额”,完成了学前教育“两个比例”工作目标;推进集团化办学,组建7个教育集团,提升义务教育质量和水平;开办农村家长学校28所,重点解决农村家长无力关心孩子学习的问题;开展校内课后服务,帮家长解决学生“放学早、接送难”的问题。

随着海南华侨中学初中部、海口市第一中学高中部、海口市滨海第九小学,以及2022年将落成的人大附中海口实验学校西校区的落地——如今的秀英,已成为海口的教育资源高地。

公共卫生服务的可及性,是提升幸福生活的重 要指标。近年来,秀英区新增海南省儿童医院、海口市骨科和糖尿病医院以及海南省肿瘤医院等3家三级医院;结合新冠肺炎疫苗接种发现农村老人基础病多的问题,开展老年人健康管理专项服务行动;78家基层医疗卫生机构基本实现标准化建设,区内医疗卫生资源在全市处于领先。

宜居的生活环境,更是美好生活不可或缺的部

分。近年来,秀英区一直坚持厚植绿色发展优势,生态环境保持优良。全面落实“河长制”“湖长制”“湾长制”“林长制”,城市集中式饮用水水源地水质达标率和近岸海域海水水质达标率均达100%。空气质量优良率达98%以上。五源河国家湿地公园顺利通过验收。完成南渡江生态修复100万平方米,西海岸南片区公园、南片区水系生态修复工程加快推进。

一声声郑重承诺,一项项暖心举措,一件件民生实事的落地见效,让百姓的获得感、幸福感、安全感更加充实。



◀6月8日上午,秀英区海秀街道爱华社区的福隆广场二期小区“议事堂”讨论小区增设健身器材问题。

◀为优化营商环境,海口市秀英区推出承诺备案制。

促发展 优化营商环境,汇聚经济动能

学党史、促业务、抓落实——在一堂堂党史学习教育的必修课中,秀英区的党员干部们充分汲取精神养分,不断优化营商环境,开展招商引资、汇聚经济发展动能,把学习成果转化成高质量发展动力。

今年5月31日,海口市秀英区2021年优化营商环境暨招商引资工作大会召开。现场,11家企业同秀英区签署合作协议,并宣布该区启动“为企业办实事”优化营商环境企业大走访活动”。活动从今年6月份持续到年底,通过实地走访、座谈交流等形式深入企业了解实际、解决困难、征求意见,以为企业办至少一件实事为目的,推动该区经济高质量发展。

近年来,秀英区一直把制度创新作为全面深化改革开放的动力源泉,把优化营商环境作为提升区域核心竞争力的有力引擎,不断推进“放管服”改革,破解难点堵点痛点,形成招商引资强力“磁场”。

积极走出去,大力引进来。去年以来,秀英区领导多次带队前往浙江、上海、广东等地拜访优质

企业,深化与粤港澳大湾区、长三角的交流合作,拿出“走出去”上门招商和“请进来”考察洽谈的真情实感,双向考察、投资洽谈,加快引进一批质量优、前景好、建设快的项目在秀英生根开花。目前已促成合作项目35个,国金证券、鲲鹏保险、中海油海南分公司等企业纷纷落户秀英。

“以园招商”“以商引商”“借会招商”——秀英区还创新举措拓宽招商渠道,通过借助海南未来产业园、复兴城西海岸互联网总部基地等开展招商,依托博鳌亚洲论坛年会、首届消博会等国际交流合作机会,与知名品牌、龙头企业精准对接,走出了一条多样化的招商之路。

同时,为深化“放管服”改革,进一步释放企业创新活力和优化营商环境,秀英区启动“一枚印章管审批”全新模式,将原来分散于20家单位的291项事项全部划转至区行政审批服务局。又从这291项事项中,梳理出104项,通过审批流程改革,实现了申报材料、审批流程、办理时限“三压缩”。

在营商环境不断向好的发展背景下,秀英区的经济发展活力明显增强,市场主体快速增长。近一年来,秀英全区新签意向合同25个,意向金额109.3亿元;新签实质合同30个,合同金额67.75亿元;实现固定资产投资153.76亿元,新增纳税额7.11亿元,实际使用外资额1.74亿美元,各项数据均创历史新高,凸显了海南自贸港政策聚企业、汇流量、激活力的效应。

征途漫漫,惟有奋斗。今年是中国共产党成立100周年,全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启。站上新的历史起点,秀英已吹响新的冲锋号,全区党员干部将永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,在推动高质量发展中展现新作为、实现新突破,坚决扛起海南自由贸易港建设和海口现代化国际化城市建设的秀英担当。

(本版撰文/贾佳 陈创森)

↑秀英区结合新冠疫苗接种发现农村老人基础病多的问题,开展老年人健康管理专项服务行动。

(图片均由秀英区委宣传部供图)